
Mitmachen 
+ Gewinnen!

Wenn du danach vier 

Amseln gleichzeitig siehst, 

notiere bitte die Anzahl 4.

4
höchste Anzahl

Bereit zum Zählen? So geht es richtig: Notiere von jeder Vogelart die  

höchste Anzahl, die du in einer Stunde gleichzeitig siehst. 

15 häufige 
Wintervögel

Feldsperling

höchste Anzahl

Buntspecht Ringeltaube

Weitere Vogelarten:

Elster

höchste Anzahl höchste Anzahl

höchste Anzahl

Blaumeise

höchste Anzahl

Kleiber

höchste Anzahl

Amsel*

höchste Anzahl

Rotkehlchen Eichelhäher

Bergfink*

höchste Anzahl höchste Anzahl

höchste Anzahl

Haussperling*

höchste Anzahl

Buchfink*

höchste Anzahl

Grünfink*

höchste Anzahl

Erlenzeisig*

höchste Anzahl

Wenn du zwei Amseln zur 

gleichen Zeit siehst, notiere 

bitte die Zahl 2.

Amsel

2
höchste Anzahl

Wenn du später drei Amseln 

siehst, bleibt die höchste Anzahl, 

in diesem Fall 4, bestehen. 
2 4

höchste Anzahl

\

höchste Anzahl

Kohlmeise

Zählhilfe für Wintervögel

 Online unter www.NABU.de/onlinemeldung
Bitte – wenn möglich – die Online- Meldung nutzen. Das spart Kosten.  

Deine Beobachtungen melden! 
Bis spätestens 10 Tage nach Aktionsbeginn

Stunde der Wintervögel

Weitere Informationen und  

Ergebnisse der Aktion findest du auf 
www.stundederwintervoegel.de

Schulstunde der Wintervögel 

im Anschluss an das Zählwochen-

ende von Montag bis Freitag

www.NAJU.de/sdw

Zum Mitnehmen 2x falten!

*Männchen abgebildet, Weibchen sind anders gefärbt
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Stunde der Wintervögel  

Anfang Januar von Freitag bis 

Sonntag. Mehr Infos auf NABU.de

2\

Zählbeispiel:


